

Мастер—проводник нового

Мастера по праву называют ве-
щущей фигурой на производстве. Он является непосредственным организатором труда на рабочих местах, организатором борьбы за досрочное и высококачественное выполнение заданий, за внедре-
ние строгайшего режима экономии. Но этим не ограничивается его роль. Передовые мастера стали подлинными проводниками и организаторами всего нового, прогрессивного на своих участках, вскрывают и ставят на службу производству новые неиспользо-
ванные резервы.

На предприятиях города тру-
дится немало отличных мастеров, которые умело мобилизуют свои коллектива на выполнение со-
циалистических обязательств, принятых в честь XXII партийно-
го съезда, показывают пример творческого подхода к делу, к преодолению трудностей. Необхо-
димо подчеркнуть, что личный пример мастера является важным средством роста творческой ак-
тивности всего коллектива в борьбе за достижение новых рубежей.

На третьей странице этого номера «Орского рабочего» мы рас-
сказываем об опыте работы стар-
шего мастера плавильного цеха никелькомбината почетного ме-
тallура Николая Петровича Гор-
бенко, награжденного недавно орденом Ленина. Его работа — живой пример целеустремленной борьбы за совершенствование про-
изводства. На переделе шахтных печей за последние годы не введе-
но ни одного новшества, в раз-
работке которого не было бы доли труда старшего мастера Гор-
бенко. При его деятельном участии коллектив плавильщиков сумел в ряде случаев в полтора-
два раза продлить сроки межре-
монтной эксплуатации шахтных печей, что позволило заметно уве-
личить выпуск металла и скро-
вать затраты на ремонт основного оборудования. Горбенко оказы-
вает деятельную помощь в про-
ведении исследовательских ра-
бот, в быстрейшем внедрении их результатов в производство.

Подобных примеров из практики работы наших мастеров можно привести немало. На Южуралмаш-
заводе широко известно имя мастера чугунолитейного цеха тов. Скрипкина. Это один из наи-
более активных организаторов предприятия. Следуя примеру пе-
редовых командиров производст-
ва, он дал слово внедрить за се-
милетие такое количество раци-
онализаторских предложений, чтобы экономический эффект от их использования составил не менее 40 тысяч рублей. Мастер Скрип-
кин уверенно проводит намечен-
ное в жизни. С начала семилетки по его инициативе внедрено в производство более 60 новшеств,

Праздник прогрессивного киноискусства

В Москве продолжается Второй международный кинофестиваль. Ежедневные про-
смотры фильмов, дискуссии, по-
стоянное общение кинемато-
графистов 51 страны мира создают атмосферу творческой дружбы и взаимопонимания.

15 июля в Большом Крем-
левском дворце Министерство культуры ССРР и оргкомитет Союза работников кинемато-
графии ССР устроили прием по случаю Второго междуна-
родного московского кино-
фестиваля.

Собравшихся тепло привет-
ствовала член Президиума ЦК

которые принесли значительный эффект. Вместе с тем он проводит большую организаторскую работу в коллективе. Являясь членом заводского совета общества изобретателей и рационализаторов, ответственным за развертывание рационализаторской работы в коллективе чугунолитейного цеха, Скрипкин постоянно заботится о том, чтобы росли ряды бойцов за технический прогресс, за всестороннее совершенствование производства.

Однако имеют место факты и совсем иного характера. Отдельные наши мастера не уделяют должного внимания вопросам организации творческой работы в своих коллективах и сами не участвуют в ней. Ясно, что такое отношение к делу не приносит ничего хорошего.

Взять, к примеру, завод синте-
тического спирта. Здесь трудится большой отряд мастеров, для творческой работы которых открыто широкое поле деятельности. Между тем лишь отдельные из них повседневно работают над усовершенствованием производ-
ства, мобилизуют свои коллекти-
вы на решение этой важной задачи. Именно это является одной из причин отставания предприятия в работе. Партийным, хозяйственным и профсоюзным руководите-
лем предприятии необходимо всерьез заняться широким раз-
вертыванием рационализаторской работы в коллективе, массового похода за выявление и использо-
вание внутренних резервов про-
изводства. Это является важным оружием преодоления тех срывов в работе, которые сейчас имеют место на заводе.

Медленно растут ряды раци-
онализаторов в строительных организаци-
ях города. Большая долга вины за это лежит на мастерах. Это они в ряде случаев не приви-
ли работникам своих коллективов вкуса в творческой работе, не показывают примера. А ведь именно на стройках многое ждет вмешательства рационализаторов. Ряд процессов выполняется еще с большими затратами ручного труда, порой недостаточно использует технику, да и организа-
ция труда страдает серьезными недостатками.

Очень важно, чтобы в каждом коллективе заботились об изучении и широком распространении ценного опыта работы лучших мастеров. Они заслуживают быть поднятыми на щит трудовой славы, заслуживают того, чтобы их методы и приемы работы в коллективе стали общим достоянием, помогали в выполнении обязательств, принятых в честь пред-
стоящего XXII партийного съезда.

КПСС министр культуры ССР Е. А. Фурцева.

Товарищ Е. А. Фурцева про-
возгласила тост за деятелей кино, за тех, чьи труд рождает произведения искусства, про-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 170

Четверг, 20 июля 1961 года

Цена 2 коп.

Навстречу XXII съезду КПСС

По-коммунистически

Бригада тов. Жугана из автоко-
нтрольного пункта станции Орск известна среди железнодорожников своими трудовыми до-
стижениями. Уже не раз завоевы-
вала она первенство в соревнова-
ниях.

В июле передовой коллектив занят на ремонте автотормозных аппаратов, воздухосредителей и других механизмов. Каждый день передовики рапортуют: сменное задание перекрыто. В этом немалая заслуга членов бригады тов. Шульгина, Качанова, Глазурина.

По-боевому работает в июле весь коллектив автоко-
нтрольного пункта. Недаром он носит почетное звание коллектива коммуни-
стического труда.

На ударных объектах

В этом году должна вступить в строй действующих первая оте-
редь теплозлектроцентрали Гай-
ского горнообогатительного ком-
бината. В эти дни на ударном обьекте полным ходом идут строи-
тельные и монтажные работы. Коллектив гайстроевцев делает все, чтобы достойно встретить XXII съезд Коммунистической пар-
тии Советского Союза.

На днях заложен главный кор-
пус теплозлектроцентрали. Первые сотни кубометров бетона в фундамент здания уложили пере-
довики бригады тов. Ценаева. Этот коллектив наметил раньше срока передать фундамент камен-
щикам.

Большой обьем работ выполнен на здании главной понизительной электроподстанции. Здесь на от-
крытой площадке монтажники устанавливают необходимое обо-
рудование.

— Ударному обьекту — ударные темпы! — под этим лозунгом тру-
дятся строители и монтажники Гай.

славляющие человека — творца жизни и счастья на земле.

Один за другим выступают участники фестиваля — глава делегации Британской Народной Республики Чен Хуан-мэй.



На высоком уровне

Одним из первых коллективов включился в предсъездовские соревнования. Сегодня на счету передовых нефтяников славные трудовые достижения. Достаточно сказать, что в июле труженики цеха уже выдали 450 тонн про-
дукции сверх плановой.

На высоком уровне трудится коллектив установки, которым руководят тов. Янчуркин. Здесь каждый день умножают счет

сверхплановой продукции, улучшают технико-экономические показатели. Коллектив установки значительно опережает графики.

С успехами идут к съезду партии и нефтяников цеха № 1. Они успешно справились с полумесячным заданием и продолжают увеличивать темпы труда.

А. Соколова, экономист завода имени Чка-
лова.

Для гайстроевцев

В скором времени в поселке гайстроевцев начнется работа новой столовой. Сейчас на обьекте ведутся последние отделочные работы: штукатурка, покраска

панелей. Пришли на обьект и монтажники Орского участка «Тортонта». Они устанавливают в новой столовой различное оборудование.

Передовой мастер



цированных мастеров своего дела — горновых, которые сейчас с честью проводят в жизнь социалистические обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС.

Старший мастер Горбунов является подлинным проводником и организатором технического прогресса. При его участии внедрены и разработаны многочисленные рационализаторские предложения, использование которых позволило вскрыть новые резервы. Он активно содействует развертыванию исследовательских работ, созданию прогрессивной технологии.

Читайте о Николае Петровиче Горбунове на третьей странице этого номера. Ему посвящаем мы очередную страницу-плакат.

ЗРЕЮТ ХЛЕБА

Наступила самая жаркая пора года, с каждым днем на десятки километров к северу продвигается граница созревания хлебов.

В значительной части нашей страны благодаря ранней весне и обилию тепла они созрели раньше обычных сроков. К концу первой декады июля урожай был снят в стране с площаи вдвое большей, чем в прошлом году. Сейчас в европейской части страны северная граница восковой спелости озимой пшеницы достигла Бреста, Орла, Пензы, Оренбурга, а озимой ячменя — Минска, Каунаса, Казани, Уфы. Начали убирать озимые и на юге Подмосковья.

На юге Украины и Молдавии, в Нижнем Поволжье уже начали косить яровой ячмень. Созревает и яровая пшеница.

На снимке: Москва. На пло-
щади Пушкина открылся новы-
й, самый крупный в столице

кинотеатр «Россия». В нем демонстрируются фильмы фестиваля.

Фото Л. Великжанина.
Фотохроника ТАСС.

В САДАХ ГРУЗИИ

Хороший урожай зреет в цитру-
совых хозяйствах Черноморского побережья Грузии. Деревья будто усыпаны завязями. Ожидается, что одних только мандаринов осенью будет собрано 700 с лишним миллионов штук: наибольший за все время урожай. (ТАСС).

За технический прогресс

Для партийной организации завода имени Чкалова главной задачей является выполнение заданий семилетнего плана, усовершенствование и реконструкция действующих установок, автоматизация производства и механизация трудовых работ.

При обсуждении итогов июньского Пленума ЦК КПСС общезаводское партийное собрание вскрыло неиспользованные внутренние резервы, которые можно и должны направить на досрочное выполнение семилетнего плана. Коммунистами были рассмотрены и утверждены мероприятия по наращиванию мощностей за счет реконструкции существующих установок, повышения качества выпускаемой продукции, автоматизации и механизации производства.

В своей практической работе партийный комитет постоянно контролирует ход выполнения намеченных мероприятий, настойчиво добивается внедрения их в жизнь.

При этом основной упор сделан на увеличение мощностей по переработке нефти за счет существующих установок.

Одной из серьезных задач является наращивание мощностей установок первичной перегонки. Было принято решение: за счет реконструкции установок АВТ-2 и АВТ-3 поднять их мощность против проектной на 400 тысяч тонн в год. Дополнительная реконструкция ряда других установок первичной перегонки позволит нарастить мощности в не менее значительных размерах.

Коммунисты-нефтяники возгавили движение за увеличение производственных мощностей. В настоящее время многое уже сделано.

За счет дополнительной окраски подовых и потолочных ломадей, изменения схем потока сырья через печи с целью понижения давления достигнуто увеличение поверхности нагрева, становка дополнительных теплообменников и изменение схем отводов дала возможность лучше всего регенерации тепла. Увеличение поверхности конденсатора и холодильников, изменение схем орошения колонны позволило полностью давление в системе.

Нарашивание мощностей установок первичной перегонки велется наряду с увеличением производительности электробензосмесиляющих агрегатов. За счет внедрения термохимического процесса мощность установок обессоливания будет увеличена на 50 процентов. Это дает рост производительности на 28 процентов и условный экономический эффект 60 тысяч рублей в год.

По мощностям переработки сырья завод уже вышел на уровень 1963 года.

Партийный комитет постоянно теряет в поле зрения и вопросы производства масел. За последнее время на установках масличного блока, частности, установке децификации, проведены большие работы по расширению системы регенерации, разработ-

рителя, заменен ряд насосов на более мощные и др. Это позволяет заводу исключить из производства большое количество масел сернокислотной очистки и заменить их более качественными маслами — селективной очистки. Проведенные мероприятия подняли производительность установок 39-1 и 39-2 на тысячи тонн.

Намеченная реконструкция установок Дуссол даст увеличение производства сортовых масел на 7 процентов. При этом на 31 процент увеличится производительность труда, снизятся расходы растворителя и энергетические затраты. Экономический эффект составит 129 тысяч рублей в год. Значительная часть работ уже выполнена. Окончание их намечается в 1962 году.

На установках деасфальтизации за счет включения дополнительных отстойников и расширения системы конденсации производительность будет увеличена на 13 процентов, отбор возрастет на полтора процента, сократится ежедневный расход пропана. Это также дает 190 тысяч рублей экономии.

Выполняя решения партийного собрания, в настоящее время на заводе заканчивается подготовительная работа по проведению технической конференции на тему: «Рациональная переработка сырья». Ее задача — помочь грамотно решить вопрос наиболее экономичной и целесообразной переработки сырья.

Сейчас в исследовательской лаборатории ведутся работы в области производства стабильных маловязких низкотемпературных масел, очистки сточных вод, а также изучения путей рациональной переработки шкаповской нефти.

Партийный комитет поддержал ценную инициативу комсомольцев и молодых нефтяников, включившихся в поход за технический прогресс. Коллектив экспериментального бюро, заводские рационализаторы и изобретатели подняты на активное участие в автоматизации и механизации трудоемких процессов. В настоящее время автоматизирован ряд парков — показания вынесены на пульт управления. Кроме того, установлены сотни приборов замера уровня резервуаров, исключающих ручной труд. Осваиваются приборы сниженного отбора проб, ведутся работы по внедрению контроля в потоке.

С целью распространения передового опыта изданы карты новаторов — старшего оператора установки двухпеченого крекинга Героя Социалистического Труда В. И. Нетесанова и руководителя бригады коммунистического труда молодого коммуниста Виктора Рыбакова.

Для распространения опыта сквозного окисления битума, разработанного в коллективе старшего оператора установки тов. Давлетчина, была организована и плодотворно работала техническая школа передового опыта. Внедрение начинки тов. Давлетчина среди всех технологических

бригад дало возможность сократить цикл окисления битума марки БН-3 на 5—6 часов, значительно увеличив выработку продукции на существующем оборудовании.

Все новое, передовое мы делаем достоянием коллектива. Обобщен опыт работы коллектива коммунистического труда установки двухпеченого крекинга (начальник установки коммунистов Федотов). Специальные комиссии изучают опыт работы старшего оператора установки № 24 кандидата в члены КПСС тов. Мыслина, ударника коммунистического труда прибориста цеха контрольно-измерительных приборов коммунистов, Кузинченко, коллектива установки № 39 маслоблока № 1 (начальник — коммунист тов. Боровкина).

Кроме изучения и распространения опыта передовых своего завода, бюро технической информации сделало достоянием коллектива 120 технических новшеств и передовых методов, примененных на родственных предприятиях. Уже использовано 32 новшества, а на некоторые запрошены и получены рабочие чертежи. В цехах завода организовано систематическое проведение технических информаций. Успешно справляются с обязанностью технических информаторов коммунисты тт. Руснак, Рудаков, Шатохина, Погорельченко и другие. По итогам конкурса на лучшую техническую информацию и наилучший экономический эффект заводу присуждена третья премия совнархоза.

Коллектив завода имени Чкалова уверенно штурмует рубежи семилетки. Впереди еще очень много дел, нерешенных вопросов. XXII съезд Коммунистической партии нефтяники встретят трудовыми успехами в социалистическом соревновании, в борьбе за усовершенствование и реконструкцию производственных мощностей, за технический прогресс.

На это нацеливает и решение отчетно-выборного партийного собрания. Коммунисты завода стремятся еще выше поднять творческую активность коллектива, обращают особое внимание на «узкие места» производства (их у нас еще немало), ставят задачу вовлечь в ряды рационализаторов еще более широкий круг рабочих, добиться быстрейшего внедрения каждого предложения.

Это — ключ к новым успехам. А. Батанин, секретарь парткома завода имени Чкалова.

ности детей он окружен с трех сторон металлической сеткой.

В лагере созданы все условия для веселого и разумного отдыха детей. Об этом говорили сами ребята, выступая на торжественном собрании. Они горячо благодарили тех, кто позаботился о них. После линейки состоялся концерт. Ребята пели, читали стихи, танцевали, показывали акробатические номера.

Мы, рабочие ТЭЦ, очень довольны тем, как отдыхают наши дети.

В. Черноусов, слесарь топливно-транспортного цеха ТЭЦ № 1,



ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

До нынешнего года пионерский лагерь ТЭЦ № 1 располагался в «Ущелье». Был он не очень благоустроен и удобен.

И вот заводской комитет профсоюза вместе с дирекцией станции занялись этим вопросом. Было решено перевести лагерь в другое место и в короткий срок провести необходимые работы по подготовке к его открытию.

Орский рабочий

2 стр. 20 июля 1961 г.

В начале июля лагерь принял первую группу детей, а на дни здесь состоялось торжественное открытие, на которое были приглашены родители.

Приехав сюда, мы не могли не удивиться, как в такой короткий срок удалось выполнить значительный об'ем работ. Лагерь выглядит прекрасно. Светлые, уютные помещения, хорошая столовая, спортзал, киноаудитория, душ... На реке Урал оборудован специальный пляж. Для безопас-

Коллективный договор выполняется

В цехах Южуралмашзавода проходят в эти дни собрания по проверке выполнения коллективного договора за первое полугодие.

На днях такое обсуждение состоялось в кузнецко-прессовом цехе. С докладами выступили начальники цехов. Клушин и председатель цехового комитета профсоюза тов. Пустобаев.

На собрании развернулся большой разговор о производственной жизни коллектива. Было отмечено, что коллективный договор выполняется по всем основным пунктам. Государственный полугодовой план рабочие цеха реализовали на 109,3 процента. Систематически растет производительность, улучшаются условия труда и техники безопасности на производстве.

Выступления рабочих тт. Степанова, Сабинина и других были направлены на дальнейшее улучшение деятельности цеха. Внесены конкретные предложения по механизации загрузки и выгрузки печей, по улучшению культуры производства.

Собрание призвало коллектив кузнецко-прессового цеха крепить трудовую и производственную дисциплину, шире развернуть социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии.

Здравница в степи

В тридцати пяти километрах от Орска, недалеко от рабочего поселка горняков Гай, выросшего в последние годы в живописной бересклетовой роще расположены корпуса курорта.

Ежегодно в «Гае» отдохнут и проходят курс лечения сотни трудающихся со всей страны.

История возникновения курорта относится к 90-м годам прошлого столетия. Местное население заметило, что вода и грязи из кислосоленого озера возле села Калиновка дают положительные результаты при лечении кожных и ревматических заболеваний. Легенды о чудотворной силе местного источника распространились по Оренбургскому краю. «Чудотворная» вода ежегодно в летнее время привлекала к себе десятки ходоков из близлежащих деревень. Или к «святому озеру» и оранче.

С первых же дней Советской власти органы здравоохранения заинтересовались тайнами гайского озера. Были проведены исследования, которые подтвердили лечебные свойства местных грязевых источников.

В 1928 году орский райздрав-отдел организовал у существующего озера-источника примитивную лечебницу и стационар на 20 коек. Это явилось основой для создания будущего курорта. В последующие годы на отведенной территории были организованы в широком масштабе научно-исследовательские работы. В 1932 году был открыт курорт «Гай» на 120 коек.

Около тридцати лет минуло с того дня. За эти годы в «Гае» прошли санаторно-курортное лечение около 15 тысяч трудающихся.

С каждым годом развивается стенная здравница, — рассказывает главный врач курорта Петр Яковлевич Комолов.

— В настоящее время полностью решена проблема снабжения курорта водой — проведен водопровод из поселка горняков.

Петр Яковлевич бережно хранит письма пациентов. Скупые строки сообщают о том, как себя чувствуют бывшие санаторные больные, как сказывается курс лечения. В июне 85 процентов больных были выписаны со значительно улучшением.

— Спасибо вам, — пишет учительница из г. Челябинска, — за то, что помогли восстановить мое здоровье. Я никогда не думала, что в оренбургской степи расположается такой замечательный курорт. Это — жемчужина Южного Урала.

Каждый смену на курорте проходит курс лечения 125 человек. Обслуживающий персонал прилагает все силы, чтобы сделать пребывание в «Гае» полезным и приятным.

Курорт имеет большие перспективы. В скором времени начнется строительство новой грязелечебницы по типовому проекту.

Мы побывали здесь в субботний день. В гости к отдающим прибыли самодеятельные артисты Орского народного театра музыкальной комедии. В курортном клубе состоялся большой концерт.

Тепло приветствовали отдающие выступление эстрадного оркестра Дома культуры нефтяников под руководством Юрия Эйриха и солиста народного театра Эдуарда Беткина. Много радостных минут доставили зрителям юмористические спектакли и фельетоны в исполнении Евгения Кулаковского и Евгения Соперникова, отрывки из музикальных комедий при участии Риммы Антоновой, Юрия Карпухина и др.

... Над курортом опустились сумерки. В корпушах загораются электрические лампочки и, как бы перекликаясь с ними, в степи вспыхивают огни большого Гая.

Я. Борисов.

и организатор технического прогресса

Сегодня мы рассказываем об опыте работы старшего мастера плавильного цеха никелькомбината Николая Петровича Горбенко, награжденного орденом Ленина

Четверть века на производстве

Без малого 25 лет назад впервые пришел на комбинат после демобилизации из армии Николай Петрович Горбенко. Собственно говоря, комбината тогда еще не было. Были лишь огромная строительная площадка, да опытный завод, в коллекторе которого и поступил Горбенко на работу. Здесь росли и обучались кадры будущих металлургов, им предстояло скоро стать на вахту к агломератам, печам и другим агрегатам.

Быстро овладел новой профессией Николай Горбенко. Он прошел практику под руководством опытных мастеров в Уфалеев, а вскоре принял активное участие в пуске первых печей плавильного цеха никелькомбината. С той поры каждый день его жизнь неразрывно связана с коллективом этого цеха. Вместе со всеми плавильщиками он в годы Великой Отечественной войны боролся за увеличение выпуска металла, внедряя новые методы плавки. В послевоенные годы старший мастер шахтного передела Горбенко был одним из организаторов соревнования за увеличение «жизни» шахтных печей — продление сроков их межремонтной работы. На переделе не внедрено ни одного новшества, в осуществлении или разработке которого не было бы доли его труда.

Родина высоко ценит труд своих сынов. Николай Петрович Горбенко награжден орденом Трудового Красного Знамени и «Знак Почета». Накануне Дня металлурга в прошлом году ему присвоили звание «Почетный металлург».

Но особенно памятен ему канун Дня металлурга в третьем году семилетки. В числе ряда других работников никелькомбината, награжденных высокими правительственными наградами, был отмечен и Горбенко — Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден орденом Ленина.

— Высокая оценка труда плавильщиков, и моего в том числе, словно прибавила нам сил и энергии, — говорит Николай Петрович. — Вы посмотрите, как работает сейчас коллектив! Летом в нашей работе появляется немало трудностей, но горные, загрузчики, труженики других профессий шахтного передела умело преодолевают их. В День металлурга, в свой традиционный праздник, плавильщики проплавили тысячу тонн никелесодержащих материалов сверх плана. Мы прилагаем все силы к тому, чтобы успешно провести в жизнь обязательства, принятые в честь предстоящего ХХII партийного съезда.

Одной из основных черт в работе Николая Петровича Горбенко является его неустанные стремление разрабатывать и внедрять все новое и передовое, уверенно двигать вперед дело технического прогресса. По его инициативе, при его деятельном участии в производство внедрены многочисленные новшества, использование которых открыло возможности для повышения производительности труда плавильщиков, для увеличения проплава никелесодержащих материалов. Новатор по натуре, Николай Петрович Горбенко воспитывает это ценное качество и в других металлургах, которые трудаются в коллективе первого отделения шахтных печей плавильного цеха.



Мастер показывает пример

В любом деле мастер — настоящий мастер! — должен быть примером для своего коллектива. Именно таков Николай Петрович Горбенко.

В коллективе плавильщиков немало рационализаторов, которые постоянно трудаются над совершенствованием производства. Одним из наиболее активных по праву считается Николай Петрович. За годы семилетки им разработано и внедрено немало рационализаторских предложений.

Еще не так давно котошники над печами приносили металлургам цеха немало забот. Они часто выходили из строя. В результате возникали трудности в работе, перебои в выдаче продукции. Нужно было изменить конструкцию котошника, сделать его более стойким, не боящимся высоких температур. У Горбенко был ряд ценных мыслей на этот счет. Однако он не стал работать в одиночку — это заняло бы слишком много времени, да и не было гарантии, что разработанный им одним вариант будет наилучшим. Вместе с Горбенко за дело взялись другие работники цеха — тт. Кокорин, Манаков, Осипов и Марин. В короткий срок по их коллективному предложению котошник реконструирован. Верхний пояс котошника вынесли из печи, начали практиковать проведение футеровки, осуществили ряд других новшеств. И что же? Результаты отличные: стойкость котошника после реконструкции значительно возросла.

А вот еще одно предложение, разработанное Николаем Петровичем Горбенко в содружестве с другим старшим мастером тт. Кожевниковым. По их инициативе на шахтных печах получила применение лепечная охлаждаемая плита. До недавнего времени эти плиты не охлаждались и очень быстро выходили из строя. А каждый такой выход — это остановка печи, дополнительные затраты средств, труда, материалов. Теперь они резко сократились. Если раньше плита скородала через месяц-два после установки, то теперь плиты будут с гарантой работать на печах четыре-пять лет: от одного капитального ремонта до другого.

Пенным является и другое предложение, внесенное Николаем Петровичем Горбенко вместе с группой работников цеха. Оно касается нового способа уплотнения кессонов,

который открывает возможность увеличения срока службы важных узлов печи.

Горные и загрузчики следуют примеру старшего мастера и также активно участвуют в рационализаторской работе. Каждый работник цеха знает, что, обратившись к Горбенко за консультацией, за помощью в рационализаторских делах, он всегда получит дельный совет и всестороннюю поддержку. Не один раз консультировался с Горбенко старший горновой тт. Андроник, внесший несколько рационализаторских предложений. Активно участвуют в совершенствовании производства старшие горновые тт. Овчинников и Шингареев, старший загрузчик тт. Корякин и многие другие.

Лакомы результаты коллективного технического творчества, коллективной борьбы за прогресс производства?

Можно, конечно, привести цифры о подаче и внедрении рационализаторских предложений, об экономическом эффекте. Но, пожалуй, будет показательнее привести другие данные. В соответствии с установленными нормами эксплуатации, межремонтная кампания шахтных печей должна составлять четыре года — этот срок каждый агрегат должен бесперебойно выдавать продукцию от одного капитального ремонта до другого. Но на переделе есть печи, которые работают без ремонта уже седьмой год. Это значит, что вскрыт еще один резерв увеличения выпуска продукции, что значительно сокращены производственные затраты. Ведь стоимость капитального ремонта печи составляет в ряде случаев до 100 тысяч рублей.

Тесное содружество

На шахтных печах плавильного цеха постоянно ведутся большие исследовательские работы. Здесь трудятся инженеры и техники из экспериментального цеха комбината, на практике проверяют свои исследования и новшества научных работники ряда институтов. Здесь рождаются принципиально новые методы и приемы работы в цветной металлургии.

Активное участие в проведении этих исследовательских работ принимают старший мастер Горбенко и другие металлурги передела.

Предоставим слово технологу экспериментального цеха комбината Семену Ефимовичу Люмису:

— Можно позавидовать тому глубокому и всестороннему знанию шахтной плавки, которое имеется у Горбенко. Я не помню случая, когда бы работники нашего цеха, прежде чем начать исследования, не посоветовались с ним. Точно так же не было случая, чтобы Горбенко не подсказал что-то новое, оригинальное, не помог выйти из трудного положения. Сейчас на одной из печей цеха испытывается так называемое электротермоагрегатное оборудование. Выхлопная газовая система, которая имеет возможность выделения шлаков, извлечения из них никеля. В начале этой работы возникли серьезные трудности при подаче пирита и коксика. Дело в том, что троллейка не подходила к трубе на котошнике. По предложению Горбенко быстро произвели переоборудование, и сейчас подача материалов проходит нормально... Или другой пример. На четвертой и пятой печах мы монтировали горно иного типа, но также предназначенный для обеднения шлаков. И здесь Горбенко внес

ряд предложений, направленных на улучшение условий труда, на соблюдение техники безопасности... Словом, еще раз повторю: когда работникам экспериментального цеха нужен совет человека опытного, до тонкостей знающего свое дело, мы неизменно обращаемся к Горбенко.

Нужно сказать, что здесь перечислены далеко не все исследовательские работы, в которых принимал участие старший мастер. Вместе с исследователями он осваивал шахтную плавку с использованием кислорода. Результаты работы показали, что применение кислорода открывает возможности для некоторого увеличения проплава никелесодержащих материалов, для экономии кокса, для сокращения себестоимости металла.

Учить, воспитывать, расти

В большом коллективе плавильного цеха никелькомбината найдется не так уж много горновых, которые не начинали бы свою трудовую деятельность под руководством Николая Петровича Горбенко. За почти четвертьвековой период работы в цехе он воспитал немало отличных мастеров своего дела, и они сейчас умножают славу коллектива плавильщиков.

Большую воспитательную работу старший мастер не прерывает ни на один день. Часто можно видеть Горбенко беседующим с горновыми, загрузчиками, с тружениками дружин профессий.

В смене хорошо помнят историю с горновым А. Трудился он неплохо, но была в его работе этакая опасная лахота, не признавал горновой правила техники безопасности. Пробовалась с ним поступать по-разному, даже разряд снимали — не особенно помогало. Однажды во время смены к горновому подошел, будто случайно, Николай Петрович Горбенко, и она побеседовали, как говорится, по душам. Разговор потом повторили, и шел он, кажется, вовсе не о технике безопасности, а просто о том, что порой случается в жизни каждого горнового. И производственник осознал свою ошибку.

В цехе постоянно приходит молодежь: одни — из ремесленного училища, другие — демобилизовавшиеся из Советской Армии. Всем им нужны на первых порах товарищеская поддержка, хорошие наставники, которые обучат делу, как говорится, вложить мастерство в руки. Одним из таких наставников и является Николай Петрович Горбенко. Воспитанию молодых металлургов он уделяет особое внимание.

Кажется, совсем недавно пришли в цех и начали работать горновыми молодые металлурги Куропаткин и Агалычев. Ребята с душой относятся к делу, стараются возможно лучше овладеть опытом передовых производственников. Это не остается незамеченным. Совсем недавно Куропаткин, Агалычев и другие молодые рабочие сдавали Николаю Петровичу экзамены. Молодежь показала хорошие знания, и металлургам присвоено звание горновых шестого разряда. Они от всей души благодарили старшего мастера за приобретенные знания. *

Большой вклад в дело борьбы за успешное выполнение заданий семилетки вносят такие мастера, как Николай Петрович Горбенко — подлинный проводник и организатор технического прогресса.

Бери с него пример!

Международный обзор

Если о нынешней международной обстановке писать языком метафор, то ее можно оценить так: с запада подули ледяные ветры, предвещающие общее похолодание политической атмосферы. Конечно, когда человек читает прогноз погоды, он воспринимает его как нечто неотвратимое. Но когда речь идет об ухудшении политической погоды, здравомыслящие люди понимают, что вызвано оно не слепыми силами природы, а сознательными действиями злонамеренных кругов Запада.

Сейчас в центре внимания находится вопрос о германском мирном договоре и нормализации положения в Западном Берлине. Именно с этими проблемами и связано наблюдаемые ныне похолодание политического климата, хотя для такого похолода нет никаких оснований. Позиция Советского Союза излагалась в официальных документах и в выступлениях главы Советского правительства Н. С. Хрущева не один раз и с предельной четкостью. Каждому непредвзято настроенному человеку эти документы и высказывания подсказывают по крайней мере два вывода.

Первый: в мире создалась обстановка, при которой дальнейшее затягивание мирного урегулирования с Германией стало просто невозможным; «Заключение мирного договора с Германией, — говорится в решении Народной палаты ГДР о германском плане мира, — стало неотложно необходимым для избавления Германии и всего мира от серьезной опасности атомной войны, а также для обеспечения мирного будущего германскому народу».

Второй: путь к решению этих проблем, предлагаемый Советским Союзом при единодушной поддержке ГДР и всех других стран социалистического лагеря, не дает никаких преимуществ или выгод кому-либо и не ущемляет чьих-либо интересов; в речи перед выпускниками военных академий товарищ Хрущев вновь показал это со всей убедительностью, с величайшей терпеливостью проанализировав все возражения и опасения, высказываемые на Западе по поводу наших предложений о мирном урегулировании с Германией.

Надо сказать, что если бы все эти опасения были искренними и проистекали просто из непонимания, то теперь наступило бы прояснение атмосферы и на очередь встал бы вопрос о практических действиях, направленных к решению назревших проблем. Однако трагизм положения в том и заключается, что все возражения, выдвигаемые Западом против советских предложений, носят надуманный, искусственный характер. Проистекают они не из непонимания, а из нежелания покончить с остатками второй мировой войны.

Именно этим и вызвано новое похолодание в международной обстановке. Винствующие западные дипломаты, политики, журналисты полемизируют не с тем, что Советский Союз предлагает и что он отстаивает, а с тем, что они сами ему приписывают.

Такой прием не нов. Он всегда применяется буржуазной пропагандой, когда она не располагает сколько-нибудь убедительными доводами. Нехитрый репет, лежащий в основе этого метода облаживания масс, состоит в следующем: не слушай того, что говорит другая сторона, оставайся глухим к ее аргументам, замалчивай или искакажи ее позицию, присыпывай ей самые бессмыслицы утверждения. За примерами, характеризующими результаты этих жулинических приемов, ходить недалеко.

В речи перед выпускниками военных академий Н. С. Хрущев показал полную беспочвенность утверждений о том, что превращение Западного Берлина на основе германского мирного договора в вольный демилитаризованный город будущий раз означало угрозу существующим там социально-политическим порядкам, свободному доступу в этот город и привело бы к захвату его Советским Союзом. Таких намерений у Советского Союза не было и нет. Но западные буржуазные пропагандисты не устают повторять старые бредни об угрозе «советизации» Западного Берлина и «свободе связи» с ним. Парижская газета «Орор», например, утверждает, что «подписание сепаратного мирного договора с ГДР Хрущев подталкивает аннексию Берлина». С «Орор», как говорится, взятки гладки: эта газета всегда отличалась бесстыдством в обращении с фактами и их истолкованием. Но недалеко ушел от «Орора» и орган французских правых социалистов «Пополар де Пари». Прочитав в речи Н. С. Хрущева, что «социалистические страны не покушаются на право жителей Западного Берлина свободно определять социально-экономические порядки, при которых они хотят жить» и что любое решение о Западном Берлине «не должно нанести ущерба правам населения этого города сделать не зависимый выбор в качестве свободных людей», комментатор этой газеты обмакнул перо в чернила и написал: «На карту снова поставлена свобода нескольких миллионов немцев и их право на самоопределение».

Точно так же «комментаторы» противники мирного урегулирования с Германией и те места речи Н. С. Хрущева, в которых он опровергает басни о минимум угрозе доступу в Западный Берлин после превращения его в вольный город, а также о том, что советские предложения будто бы направлены на увековечение раскола Германии.

Ни в одном вопросе западная, особенно боннская, пропаганда не достигла таких вершин фальши и лицемерия, как в вопросе о германском единстве. Громче канцлера Аденауэра и его западных партнеров никто не кричит о необходимости объединения Германии как о предосылке заключения мирного договора. Но и никто больше этих крикунов, такому обединению не препятствует. Восстановление государства единства Германия является внутргерманской проблемой, делом самих немцев, в которое другие государства не имеют права вмешиваться. Советское правительство разъясняло это десятки раз. «Мы, — недвусмысленно подтвердил 8 июля Н. С. Хрущев, — не намерены вести какие-либо переговоры по этому вопросу». Но проходит после этого заявления всего 4 дня и бонские правители публикуют меморандум, в котором опять тверdząт об ответственности четырех великих держав за обединение Германии, которое должно быть осуществлено путем так называемых «свободных выборов». Из меморандума явствует, что пока такое обединение не будет осуществлено, Бонн и слышать не хочет о мирном договоре. Одновременно бонские правители с присущим им высокомерием отклонили новую инициативу правительства ГДР, направленную к тому, чтобы оба германские государства совместно разработали предложения по мирному договору, который обеспечил бы мир и открытие пути к воссоединению Германии, возможному только на основе создания конфедерации двух существующих германских государств.

Даже английская буржуазная газета «Гардиан» признала в выводе, что западногерманский канцлер «никогда не проявлял серьезной заинтересованности в воссоединении Германии». Последние события еще раз раскрыли всю непрятливую сущность тактики Бонна: кричать о том, что заключению мирного договора должно предшествовать обединение Германии и в то же время всячески препятствовать обединению.

Правительство ФРГ активно борется против нормализации положения в Германии, чтобы сохранить источник напряженности для оправдания подготовки к реваншистской войне. В последнем бонском меморандуме вновь открыто ставится вопрос о ревизии германских границ. Правда, авторы меморандума говорят, что они не намерены использовать силу для изменения границ, но тут же угрожающе напоминают, что «все боевые части бундесвера включены в НАТО». Как это понимать? Может быть, как прямой намек на то, что не только ФРГ, а весь Атлантический блок готовят реваншистскую войну по планам Бонна?

Однако дело не ограничивается словесными угрозами. В последнее время страны НАТО резко увеличили военные бюджеты, усилили военные приготовления. В связи с этим Советское правительство, как сообщал Н. С. Хрущев, решило увеличить расходы на оборону и временно приостановило запланированное на этот год сокращение вооруженных сил.

Реакция правящих кругов западных стран на все вынужденные меры Советского правительства является собой образец шуплерского искусства переворачивать вещи с ног на голову. Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, не долго думая, решил представить оборонительные шаги нашей страны в качестве меры, призванной заставить Запад вступить в переговоры «под дулом пистолета».

Вся эта белыми нитками шитая пропаганда предназначена в первую очередь для маскировки нового усиления военных приготовлений на Западе, прежде всего в США. «Стало известно, — скороговоркой сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, — что президент Кеннеди приказал министерству обороны заново оценить военную мощь США».

Правда, наряду с подобного рода воинственными мерами и высказываниями, на Западе все громче звучат призыва в качестве меры, призванной заставить Запад вступить в переговоры «под дулом пистолета».

Лондонская «Таймс», например, очевидно понимает, что СССР никому не угрожает, а лишь заботится о своей безопасности, о сохранности мира. Трезвым людям ясно, что решимость СССР подписать германский мирный договор не может быть поколеблена никакими угрозами и шантажом. И чем скорее таким пониманием проникнутся «правящие круги западных стран, тем будет лучше для дела мира. Я. Мазор.

30 июля 1961 года в г. Львове состоится 82-й тираж выигрышного Государственного 3-процентного выигрышного займа. Государственный трехпроцентный заем является для населения удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений. На выпущенные 16 разрядов займа в каждом основном тираже разыгрывается 136000 выигрыш на сумму 7440320 рублей.

По условиям займа выигрышные облигации погашаются в дальнейших тиражах не участ-

вуют. В то же время общее количество выигрышных, разыгрываемых в последующих тиражах, остается неизменным. Поэтому вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом.

Участвуйте в 3-процентных выигрышных займах. Облигации продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

А. Иванов, инспектор центральной сберегательной кассы.

Едут в «Мирный»

Ежегодно учащиеся Орского индустриального техникума выезжают на полевые работы в пригородный совхоз «Мирный».

В этом году туда поедут 90 учащихся различных курсов и отделений.

О правилах пользования питьевой водой от городских водопроводных сетей

Решение исполкома горсовета от 29 июня 1961 года

В целях бесперебойного снабжения населения питьевой водой и наведения порядка в эксплуатации водопроводных сетей исполнком горсовета решил:

1. Запретить самовольное подключение к сетям городского водопровода.
2. В соответствии с техническими нормами эксплуатации водопровода на воде для каждого абонента должны быть установлены водомер и запорная арматура.

Устройство и содержание помещения для водомера лежит на обязанности абонента.

3. Запрещается разбор питьевой воды из сетей городского водопровода на воде для каждого абонента должны быть установлены водомер и запорная арматура.
4. Абонент полностью отвечает за целостность и сохранность водомеров, пломб и водомерных соединений. В случае порчи или пропажи водомера и его соединений, абонент обязан приобрести другой водомер и оплатить расходы, связанные с заменой водомера.

5. Кроме представителя треста водоканализации, никто не имеет права снимать водомер или делать какие-либо изменения в частях или положениях его. При наличии подобных действий виновные лица привлекаются к установленной ответственности.
6. Каждый абонент обязан следить за исправным состоянием внутренней водопроводной сети и арматуры на ней (разборных кранов над раковинами, ваннами, умывальниками) и, в особенности, предупреждать утечки воды через бачки. Всякая замеченная утечка воды должна быть немедленно ликвидирована абонентом.
7. При обнаружении представителем треста водоканализации утечки во внутренней сетиabo-

9. В случае обнаружения незаконного, самовольного присоединения к городским сетям трест водоканализации имеет право взимать с нарушителей плату за пользование водой за предшествующий период в пределах до трех месяцев круглогодично работы, исходя из сечения трубы, с немедленным отключением водопровода и передачей акта в административную комиссию для привлечения виновного к ответственности.

10. Лиц, нарушающих настоящие решения, привлекать к администрации ответственности — предупреждению, штрафу до 10 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

11. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует в течение двух лет на территории города Орска.

Зам. председателя исполкома горсовета.

Н. Корольков.

Секретарь исполкома горсовета,

Ф. Суходолов.

Редактор Б. Н. Гусаров.

ТЕАТР И КИНО

ОРЕНБУРГСКИЙ ТЕАТР МУЗОМЕДИИ
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Цыганская любовь»
Начало в 8 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Подвиг разведчика»
Летняя эстрада Старого города — «Первое свидание»
Кинотеатр «Пионер» — «Тайна крепости» (дневные и вечерние сеансы)
Летняя эстрада пос. Еланька — «Балтийское небо» (II серия)
Летняя эстрада строителей — «Озорные новорожденные»
Дом культуры железнодорожников — «Примера отменяется»
Дом культуры энергетиков — «Чистое небо»
Летняя эстрада мясокомбината — «Заноза»
Клуб поселка Первомайского — «Высший принцип»
Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Алешкина любовь»

Заочное отделение пединститута им. Т. Г. Шевченко
**ОБЪЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ
ПРИЕМ**
на I курс физико-математического факультета.

Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 10 августа.
Адрес института: Советская, 69.

Антонова Антонина Федоровна, проживающая в Орске, пр. Сталина, 24, кв. 6, возбуждена дело о расторжении брака с Антоновым Вячеславом Владимировичем, проживающим в Орске, пр. Сталина, 24, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Коллектив работников управления комбината «Южуралникель» с прискорбием извещает о преждевременной кончине

ШАХМАТОВА Александра Борисовича и выражает соболезнование семье покойного.